Bsc algebra2 normal gyakorlat
Masodik zdarthelyi, A vdltozat (2015. mdjus 14.)

Mind a hat feladatban indoklas sziikséges, a puszta eredményért nem jar pont, a maxi-
maélis pontszam minden feladatra 6 pont, 90 perc &all rendelkezésre a megoldashoz. Minden
feladatot kiilon oldalon kezdjink. Hasznalni semmilyen segédeszkdzt nem lehet, kalku-
latort, mobiltelefont sem. A zéarthelyi alatt nem lehet kimenni a terembdl. Minden lapon
OLVASHATO NYOMTATOTT NAGYBETUKKEL szerepeljen a név, a NEPTUN-
kod és a gyakorlatvezets neve (HZ vagy KE) és hogy A valtozat. A dolgozat érdemjegye
az Osszpontszam hatodrésze.

1. Hatarozzuk meg a 4zy + 3y? valos kvadratikus alak szimmetrikus méatrixat, ONB-ben
vett négyzetosszeg alakjat és karakterét.

2. Alljon W azon (z,v, z) pontokbol R3-ben, melyekre = + 2y + 2z = 0. Adjunk meg egy
ortonormalt bazist a W altérben, valamint az (1,2, —3) pont tavolsagat ettdl az altértol.

3. Mi lesz a
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matrix minimélpolinomja és Jordan-alakja? Segitség: a sajatértékek egész szamok.

4. Legyenek u és v vektorok egy komplex euklideszi térben. Igaz-e, hogy ha v 1 v, ak-
kor |lu + iv||* = |jul|® + ||v]|*? Igaz-e a megforditas? (Ha valamelyik nem teljesiil, akkor
indoklasképpen ellenpéldat is kell adni.)

5. Legyen A egy komplex téren értelmezett linearis transzformécio, amely egyszerre 6n-
adjungalt és unitér. Mi lehet a minimalpolinomja? Minden lehetséges polinomra példa-
transzforméciot is kell adni.

6. Legyen A normalis transzforméacié a C?® téren és by, by € C* merdleges egységvektorok,
melyekre A(by) = aby és A(be) = 0. Mik a € C lehetséges értékei? Minden lehetségesnek
vélt értékre példa-transzforméaciot is kell adni.



